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        Важную роль в становлении личности ребенка, в развитии его творческих спо​собностей, как известно, играет общение с взрослым. Уважае​мые родители! Не жалейте на это ни времени, ни душевных сил. Как можно больше беседуйте с ребенком. Рассказывайте ему, что вы сейчас делаете, чем  будете заниматься с ним, что ок​ружает вас в данную минуту. Называйте предметы, находящиеся вокруг вас, указывая на них и  знакомя с ними ребенка.
       Неоценимую помощь в общении с ребенком окажут вам русские народные потешки, скороговорки, считалки, стихи детских поэтов. Вы с успехом можете применять их в любых жизненных ситуациях: умывая ребенка, причесывая, занима​ясь физкультурой, гуляя с ним, во время кормления, играя с ним, обучая ходьбе. Песенок, потешек очень много. 
        Разумеется, в воспи​тательном арсенале необходима музыка - народная, авторская, классическая, адресованная са​мым маленьким. Важно, чтобы музыка вошла в жизнь ребёнка, стала неотъемлемой частью его существования, чтобы вызывала только положительные эмоции. Если ребенок начинает каприз​ничать, проявлять беспокойство или плакать, прослушивание сразу прекращается, а внимание переключается на что-то другое. Здесь важна мера. Каждое обще​ние с музыкальным произведе​нием - полюбившимся, знако​мым и новым - должно вызы​вать радостные чувства.
       Чтобы ребенок почувствовал себя участником происходящего, дайте ему по​гремушку, или маленький бара​бан, или бубен. Эти простейшие музыкальные инструменты по​могают развивать музыкальный слух, музыкальную память, чув​ство ритма, умение слушать му​зыкальное произведение. Ак​компанируя себе на бубне (или барабане, деревянных ложках, других детских шумовых музыкальных инструментах), вы мо​жете разучить песенки различ​ного характера. Не забудьте дать ребёнку точно такой же музыкальный инструмент, как и у вас.

        Потешка, или песенка произведут на ребёнка большее впечатление, если в руках взрослого появится яркая игрушка. Сконцентри​ровав на ней внимание, ребёнок  быстрее запомнит песенку.  С первых дней жизни ребёнка включайте в общение простейший кукольный театр, созданный собственными рука​ми с минимальными усилиями.
          Как понять слово «простей​ший»? Это и пальчиковый театp, и перчаточный, и театры рукавичек,   резиновой   игрушки и другие. Как их изгото​вить?
        Для пальчикового театра подойдут старые перчатки. Ак​куратно отрежьте пальчики, обметав нижний край каждого. Заготовки готовы. Теперь при​дайте каждому пальчику облик представляемого персонажа. Подойдут любые лоскутки, из которых вы сделаете глазки, рот, нос. Не забудьте надежно пришить их к каждому пальчи​ку. Нитки различных цветов используйте для изготовления волос, бороды, усов. Все детали крепко пришивают​ся к заготовке. Именно приши​ваются, а не приклеиваются, чтобы ребенок не смог их ото​рвать и проглотить. После про​смотра куклы убираются по​дальше от малыша.
      Для перчаточного театра также подойдут старые перчат​ки разных цветов и съемные го​ловки кукол, сшитые из ткани и поролона. Туловище куклы - это перчатка, надетая на руку. На указательный палец надева​ется съемная головка куклы.

     Театр рукавичек в изготовле​нии очень прост. Возьмите ста​рую рукавичку, кусочки плот​ной ткани ярких цветов. Вы​режьте из ткани человечка (или зверюшку), дополнительные де​тали и пришейте к внутренней части рукавички сначала кон​тур, а затем глаза, нос.
Наиболее прост и удобен в работе с детьми первых дней жизни театр резиновой игрушки -  где все «актёры»  - примерно одной высоты. Разыграйте с этими куклами сказку, например, «Курочку Рябу», «Репку», Колобок», «Теремок».
       Для всех видов кукольных театров, о которых речь шла выше, способ управления один и тот же. Игрушка в руках «оживает» и начинает «разговаривать» с малышом, т.е. во время чтения потешки, пения песенки, участия в сказке кукла в такт речи, общаясь с ребенком, плавно по​качивается. Если ведущий уп​равляет одновременно двумя игрушками, то та игрушка, кото​рая в данный момент «говорит», покачивается, а другая замира​ет и внимательно слушает. За​тем наоборот: та, которая слу​шала, начинает плавно покачи​ваться в ритме текста, а другая внимательно слушает.
         Прежде чем показать какую-либо сказку, познакомьте ре​бенка поочередно с каждым ее героем. Внесите игрушку, пред​ложите ее малышу, назовите ее. Рассмотрите вместе, где у зве​рюшки глазки, носик, ротик, ушки, хвостик. Дайте ребенку внимательно изучить игрушку, поиграть с ней. Только после этого можете несколько раз подряд прочитать потешку, спеть песенку. Несколько дней показывайте одну и ту же иг​рушку, внимательно наблюдай​те за реакцией малыша. Когда заметите, что ребенок хорошо ее «изучил», замените другой.
         Вся сказка в сопровождении песенок или народных мелодий показывается после того, как ре​бенок познакомился со всеми персонажами. Постепенно обо​гащайте репертуар по предло​женной методике. Периодичес​ки возвращайтесь к хорошо зна​комым текстам. Для ребенка это настоящий подарок. Обычно де​ти с радостью откликаются на знакомую сказку, узнают полю​бившихся персонажей, активно реагируют на происходящее действие - хлопают в ладоши, болтают ножками, улыбаются.
      Сказка, литературное произве​дение учат ребенка понимать взаимоотношения между людьми. Поэтому, общаясь с малышом, ча​ще используйте фольклор и про​изведения детских писателей.

Продолжайте использовать в общении с ребенком ку​кольный театр, который не только доставит ему радость, но и приобщит к литературе, к театральному искусству.
Предлагаем несколько видов кукольных театров, которые вы с успехом сможете использовать, развивая творческие способности ребенка. Это театр картинок (фланелеграф), театр кружек, театр народной игрушки. Остановимся на способах иготовления каждого вида кукольного театра. 
       Театр картинок (фланеле​граф).  Для изготовления фланеле-рафа потребуются лист фанеры,  или тонкой доски диаметром 90x60 см и однотонная фланель спокойного тона.
Обтяните доску фланелью с двух сторон так, чтобы ворс был наружи. Установите фланелеграф на подставку на столе. Нарисуйте или вырежьте из старых детских книг декорации и героев какой-либо сказки, которую вы решили показать малышу. Вырезанные картинки  наклейте на фланель так, чтобы ворс на фланелеграфе со​прикасался с ворсом на картинке.
Выдержите картинки под прессом, чтобы фланель хоро​шо приклеилась. При подборе персонажей соблюдайте разме​ры так, чтобы заяц был меньше волка, а волк меньше медведя. Фланелеграф и картинки к сказ​кам храните в специально сши​тых чехлах, чтобы они дольше служили.
       Фланелеграф используется для того, чтобы ребенок не только слушал сказку, но и ви​дел ее героев. Посадите ребенка перед столом. Сами сядьте за стол, поставив фланелеграф. Выложите на фланелеграфе де​корации к сказке. Положите на столе перед собой картинки в том порядке, в котором появля​ются герои сказки. Рассказывая сказку, выкладывайте на флане​леграфе героев в том порядке, в каком они появляются. Если ге​рой сказки закончил свою реп​лику и ушел, уберите картинку с его изображением.
         Рассказывайте сказку не то​ропясь, чтобы малыш понял со​держание. Текст от лица персо​нажа произносите не спеша, выразительно, передавая харак​тер персонажа.
        В дальнейшем ребенок за​помнит содержание сказки, по​следовательность появления ге​роев и сможет выкладывать кар​тинки самостоятельно.
         Театр кружек.  Изготовить такой театр очень просто. Возьмите одинаковые пластмассовые кружки, пере​верните их донышком вверх. Сбоку от ручки приклейте кар​тинку персонажа, нарисован​ную или вырезанную из старых детских книг.
         Таким же образом изготовьте остальных героев сказки. Театр кружек готов. Управлять таким театром не​сложно.
         Вы держите кружку за ручку и двигаете по столу. Если по ходу сказки персонаж начинает го​ворить, то вы одновременно с текстом покачиваете кружкой из стороны в сторону. Если на​чинает говорить второй персо​наж, то он тоже начинает пока​чиваться в ритме текста. А пер​вый в это время замирает и внимательно слушает. Это не​обходимо для того, чтобы ребе​нок понял, какой персонаж в данный момент произносит текст.
Со временем ребёнок захочет принять непосредственное уча​стие в спектакле. Поручите ему управлять куклами. Возьмите на себя роль рассказчика. Управ​ляя куклами, ребенок попытает​ся произносить реплики героев сказки. Помогите ему в этом. Поддержите его стремление, похвалите за инициативу.
        Театр народной игрушки.  Подберите по размеру дере​вянные игрушки для сказки, ко​торую вы хотите показать свое​му малышу. Познакомьте его с каждой игрушкой. Когда зна​комство состоялось, покажите всю сказку целиком. Старайтесь привлекать ребёнка к участию в кукольном спектакле, поручая ему исполнение той роли, с ко​торой он сможет справиться.
         Ваш ребёнок освоил способы управления кукла​ми, у него появилось желание играть с ними. Прежде чем начать разучивать с ребенком спек​такль, прочитайте ему одноименную сказку, рас​смотрите иллюстрации к ней. Затем предложите малышу посмотреть кукольный спектакль в ва​шем исполнении.
         Стремитесь сыграть так, чтобы ребенку захотелось принять участие в спектакле вместе с вами.
          Не спешите разыгрывать с малышом весь спек​такль целиком. Вначале разделите его на не​сколько картин. Поработайте над одной. Когда вы увидите, что ребенок справился с ролью, пе​реходите к следующей картине. Затем соедините две, три картины в единое целое. К уже выучен​ным картинам присоединяйте следующие и так далее.
          Стремитесь закончить занятие чуть раньше, чем малыш устанет. Занимайтесь с ребенком ре​гулярно, поддерживая интерес к кукольному теа​тру. Продолжительность занятий не более 15-20 минут. Обучая малыша, стремитесь построить за​нятие так, чтобы он воспринимал обучение как интересную игру.
Время от времени просите помочь вам, объяс​няя это тем, что у вас появились «сложности» в управлении игрушкой. Или вы «не можете» точно передать голосом интонацию персонажа. Чаще советуйтесь с ним, пусть он почувствует, что вы партнеры и играете в спектакле на равных. Отно​шения партнерства помогут вам сохранить доб​рые отношения с малышом. Он поймет, что его помощь, его мнение вам необходимы.
Только добрые отношения помогут вам раз​вить творческие способности малыша, привьют ему лидерские качества, которые так пригодятся в школе и во взрослой жизни.
          Научите ребенка передви​гать игрушку по столу, изобра​жая походку персонажа, согла​совывая движения игрушки с текстом сказки.
          Разыграйте сказку, привле​кая к участию в кукольном спектакле членов семьи, родствен​ников и знакомых.
          Похвалите за участие в спектакле всех участников, отметьте игру вашего ребенка. Скажите ему добрые и ласковые слова.
Надеемся, что наши рекомен​дации помогут сделать ваше общение с ребенком приятным, полезным и запоминающимся, а описанные здесь занятия бу​дут способствовать ускоренно​му развитию творческих спо​собностей вашего ребёнка.
             Пройдут годы. Малыш станет взрослым. У него или у нее будут свои собственные дети, но в ду​ше вашего взрослого ребенка останется тот яркий свет, кото​рый вы смогли зажечь, сделав общение таким необходимым вам обоим. Ту любовь, которую вы дарите ребенку, он обяза​тельно передаст своим те детям, а своим. Только человек, воспи​танный в семье, где царят лю​бовь, взаимное уважение друг к другу, к старшим членам семьи и к детям, может быть духовно богатым.
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